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РОЛЬ БРЕНДИНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ОБ’ЄДНАНЬ  

 

Бренд – це назва, термін, символ або дизайн (або комбінація всіх цих 

понять), що позначають певний вид товару або послуги окремо взятого 

виробника (або групи виробників) і виділяють його серед товарів і послуг 

інших виробників [1]. 

Доведено що бренд i торговельна марка (товарний знак) є різними 

поняттями. В економічній літературі присутні дискусії з приводу того, чи 

можна ототожнювати поняття «бренд» і «торговельна марка», але більшість 

професіоналів дотримується такого розподілу: бренд – асоціації, образ товару, 

що існує у споживача; це «якісна» торговельна марка (товарний знак), що має 

репутацію у покупців і добре продається протягом тривалого часу. Це 

маркетингове, а не юридичне поняття. Торговельна марка (товарний знак) – це 

зареєстрована назва товару, групи товарів, послуги тощо, які присутні на 

ринку, тобто це більше юридичне поняття, ніж маркетингове. Брендом може 

бути товар, не захищений юридично, тобто в режимі «trade mark». 

Фахівці з маркетингу наголошують на необхідності проведення чіткої 

межі у визначенні суті понять «товар» і «бренд». Товар можна відчути, 

доторкнутися до нього, побачити. Бренд – це щось більше за товар, те, що 

споживачі відчувають до нього: прив'язаність, персональні якості, які вони 

приписують продукту, довіра і відданість, що вони йому надають.  

За визначенням Ф. Котлера, «бренд – це сукупність характеристик 

(найчастіше назва, логотип і лозунг), що відрізняє продукцію чи послуги 

компанії  від її конкурентів. Також він слугує в якості резервуара, в якому 

зберігається все саме цінне, що створила компанія» [2]. 

Одночасно бренд є «переконливою обіцянкою якості, обслуговування і 

цінності на тривалий період, що підтверджується випробуванням продукту, 

повторними покупками і задоволенням від використання». Саме у цьому і є 

головна відмінність бренду від торговельної марки (товарного знаку), яка є 

лише носієм набору цінностей для споживача.  

Бренд є сукупністю атрибутів і переваг, що відокремлює його від 

аналогів і викликає сильні та стійкі емоції у споживача, коли той бачить об’єкт 

бренду чи чує про нього. Тобто, це результат втілення цієї комбінації асоціацій 

і емоцій у свідомості людини. Таким некомерційним брендом може виступати 

назва країни або міста. Наприклад, «Україна» для всіх патріотично настроєних 

громадян і діаспори, інших симпатиків є не просто словом, а тією «Землею 

обітованою», де залишилась їх душа.  
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Також брендами можуть бути й інші національні символи та образи, які 

виступають як в некомерційному символічному значенні, так і елементами 

комерційної, наприклад, туристичної, спортивної тощо реклами [3]. 

Як зазначається в  [4, с. 25], «бренд  будь-якого об’єкта, в тому числі і 

країни, включає в себе ряд характеристик, відповідно до яких він може бути 

ідентифікований його користувачами». Ідентичні висновки можна зробити і 

стосовно будь-якого іншого територіального утворення, зокрема села, 

містечка, міста, області, регіону. При цьому «ідентифікація бренду 

здійснюється користувачем інформаційного поля або комплексно, або за 

однією із ключових характеристик, властивих бренду» [4, с. 25]. 

Доведено, що успіх бренду залежить від таких факторів, як розуміння 

потреб споживачів, правильне позиціонування на ринку, цінність бренду для 

споживачів тощо. Характерною ознакою успішних брендів є те, що всі 

найважливіші фактори враховуються як при їх створенні, так і в кампаніях із їх 

просування.  

Маркетинговий процес створення бренду, його реєстрації та управління 

є процесом управління брендами або брендингом. Цей процес настільки 

складний, що часто створення бренду, особливо назви і символів товару або 

компанії, доручають спеціальним організаціям. У США, наприклад, є 

організація «Brand Institute Inc.», яка займається всім спектром питань 

брендингу. 

Брендинг здійснюється за допомогою певних прийомів, методів і 

способів, які дозволяють довести розроблений бренд до покупця і не тільки 

сформувати у його свідомості імідж бренду, а й надати допомогу у сприйнятті 

покупцем функціональних та емоційних елементів об’єкту (товару, міста, 

країни тощо). У цьому контексті брендинг допомагає споживачу швидше 

обрати певний об’єкт і прийняти рішення про його вибір (наприклад, 

придбання).  

Об’єктами брендингу є особи, підсвідомість і почуття [5]. Його метою є 

створення бренду, формування довгострокової переваги до цього предмету 

маркетингу. Основним його завданням є донесення до цільової аудиторії 

(покупця, партнерів, влади, громади) суті пропозиції, оформленого під ім’ям 

бренду і формування позитивного ставлення до нього. 

Етапами брендингу є: аналіз ринкової ситуації, переваг цільової 

аудиторії;  аудит поточного стану бренду (якщо він вже створений); 

планування бренду (формулювання суті бренду, позиціонування, розробка 

стратегії управління брендом); проектування бренду (створення системи 

візуальної і вербальної ідентифікації; розробка бренд-іміджу, створення 

комплекту документів бренду); просування бренду (використання 

інтегрованих маркетингових комунікацій для створення міцних відносин між 

споживачами і брендом); моніторинг бренду і оцінка ефективності дій;  

корректіція брендингу (корекція проекту, плану і просування), на основі 

відмінності між запланованим і реальністю. 
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Процес управління брендами тісно пов'язаний із такими поняттями як 

імідж і репутація. У науковій та професійній літературі ці поняття часто 

ототожнюються, однак існує думка, що їх необхідно відділяти одне від одного. 

Зокрема у [6, с. 12], зазначається, що «доречним є сприйняття іміджу як 

феномена, що переважно формується цілеспрямовано (штучно), а бренд – як 

похідну іміджу» [6, с. 12]. Репутація ж розглядається як «реально сформоване 

уявлення» на підставі достовірних (або перевірених користувачем 

інформаційного поля бренду самостійно, або підтверджених в офіційних 

джерелах, яким можна довіряти) даних. 

Територіальний брендинг є управлінською діяльністю по створенню 

образу, іміджу та репутації території. Це серйозний фактор розвитку міст, 

регіонів і цілих країн.  

Процес брендингу повинен носити стратегічний і цілісний характер; 

повинен зосереджуватися на створенні образу бренду, для чого все 

маркетингові зусилля повинні бути об'єднані. У довгостроковому контексті 

правильно побудований образ бренду повинен сприяти зростанню сили 

бренду. Основна діяльність по формуванню успішного бренду має бути 

пов’язана із ідентифікуванням найбільш виграшного його сприйняття 

користувачем інформаційного поля бренду. 

На даний час брендинг є самостійним видом діяльності із створення, 

просування конкурентоспроможних брендів на цільовий ринок брендів та 

управління ними в якості інструментів, що відіграють провідну роль у 

забезпеченні конкурентоспроможності та успішності будь-якої організації, 

територіального об’єднання в майбутньому. 
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